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« Bérmálkozás egyházközségünkben  

    Egyházközségünk gyönyörű ünneppel 
zárta a hónapot, hiszen a Szentlélek ke-
gyelmével, május 31-én, hétfőn délelőtt 
közel 300 fiatal részesült a felnőtt ke-
resztény szentségben, a bérmálásban.  
    Az ünnepet hosszas előkészület előzte 
meg. A szombat délutánonként tartott 
felkészítőkön Bakó Antal plébános úr 
időt és energiát nem sajnálva buzdított 
bennünket, gyakran saját tapasztalatai-
ból kiindulva próbált felkészíteni a tuda-
tos keresztény életre, hiszen a bérmálás 
szentsége az istengyermekségünk tuda-
tos vállalása.  
    Az ünnepi szentmisén Tamás József 
segédpüspök úr prédikációjában a vá-
lasztott nép vezérét, Józsuét, állította a 
bérmálkozók elé, mint követendő pél-
dát. Józsué több ezer éves hitvallása ma 
is útravalója a keresztényeknek: „Én és 

az én házam népe az Úrnak szolgálunk!”  
A bérmálás szentségének felvétele révén 
tudatosan az Úr mellett döntöttünk, éle-
tünket Rá alapozzuk, szüleink, kereszt-
szüleink előtt ígéretet tettünk, hogy Is-
ten életünk része lesz, jövendőbeli csalá-
dunkat pedig ennek tükrében választjuk.  
   A püspök úr továbbá felsorolta a 
Szentlélek gyümölcseit, mellyel gazda-
godhattunk és ha szívünket kitárjuk a 
szelídség, jóság, jámborság lelke 
elárasztja azt és vezet az Úr felé.  
    A szentmise végén új névvel, mely az 
újjászületés jelképe, és új szívvel léphet-
tünk a felnőtt katolikus keresztények 
közösségébe, azzal a meggyőződéssel, 
hogy Isten lelke velünk van, megtartó 
erőként bennünk él jóban-rosszban egy-
aránt.  

„Szállj szívünkbe nagy Isten, lélekadó Lélek!”  

« NAGY-GYÖRGY EMILIA bérmálkozó  



KÖR kép 2

 JÚ�IUSI KÖRKÉP 
  

DALOK ÉS TÁ�COK CSÍK  
VÁRMEGYÉBŐL 

 

Június 6-án, vasárnap, este 7 órá-
tól a Hargita Nemzeti Székely 
Népi Együttes bemutatja, az 

Örökség című műsorát. 
Jegyek ára: gyerekeknek és  

nyugdíjasoknak 5 lej, 
másoknak 10 lej. 

 

KICSIBÜKKI ÖRÖKIMÁDÁS 
 

Június 22-én a kicsibükki 
kápolnában egész napos 

örökimádást tartanak.  

« BAKÓ ANTAL plébános 

    Gyermekkorunk legkedvesebb ünnepe 
az első szentáldozás, a kis gyermeklélek 
találkozása Jézussal. Új titkok felfedezé-
sének izgalma hatja át a kis gyermek szí-
vét: képes volna „eget hasítani” Jézusért, 
vagyis bármit megtenne, hogy minél 
előbb elsőáldozó lehessen. Ezt a jóindu-
lat hullámot használja fel az Egyház arra, 
hogy örökre feledhetetlenné tegye szá-
mára ezt az ünnepet, egyrészt azzal, hogy 
külön felkészítőket tart számukra - amit 
ebben a korban megtanulnak Istenről, 
Egyházról, az örökre megmarad. Más-
részt igyekszik minél ünnepélyesebbé 
tenni az amúgy is szép eseményt. 
    Hatvanegy harmadikos kis gyermek 
sorakozott fel május 16-án a Mélik ká-
polna előtt, tanító nénikkel, szülőkkel és 
keresztszülőkkel. A kedvezőtlen időjárás 
ellenére nagyon sokan eljöttek az ünnep-
re. A tisztelendő úr szorgalmának, gon-
dosságának köszönhetően,  „ütemesen” 
folyt a legszentebb áldozat. Miután a fel-
tett kérdésekre válaszolva megfogadták, 
hogy továbbra is azon az úton szeretné-
nek haladni, melyre megkeresztelkedé-
sük alkalmával jó szüleik és keresztszüle-
ik állították őket, magukhoz vehették az 
Úr Testét. 

    Közösen, hangos szóval adtak hálát 
Jézusnak azért, hogy közöttük maradt és 
most az ő közeli barátjuk lett. A kórus 
szép éneke emelte magasabbra szívünket 
az Úr elé. Az ünnepi szentmise a szokás-
tól eltérő módon fejeződött be: az elsőál-
dozók énekekkel és versekkel köszönték 
meg szüleiknek, keresztszüleiknek, nagy-
szüleiknek, óvó néniknek, tanító nénik-
nek a támogatást, amelyet tízéves kis 
életükben tőlük kaptak. Friss kalács, ka-
kaós kávé és csokoládé várta őket a plé-
bánia hittantermében. 
    Ezúton is köszönetet mondok azoknak, 
akik az anyagiak előteremtésében  segít-
ségemre voltak. Szeretetgesztusuk na-
gyon megörvendeztetett. A jó Isten fizes-
sen vissza mindenkinek mindent, amit 
adott vagy tett. 
    Az elsőáldozók felkészítői ezzel nem 
értek véget, a nagy iskola az élet, amely-
ben ezután az Oltáriszentségben értünk 
itt lakó Jézussal kell helytállniuk szüleik 
és keresztszüleik példái nyomán. Kérem 
a Mindenható Istent, tartsa kezét a hitben 
megerősödött kis teremtményein, segítse 
a szülőket, hogy példamutató életükkel 
segítsék és ne lerontsák gyermekeikben 
Isten szent Lelkét.  D. a J. Kr.!   

„Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket” 
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    Dézsi Zoltán gyerekvers soro-
zatának második kötetét mutat-
ták be nemrégiben a Községhá-
zán, a szerző jelenlétében.  
  A Drótostót című kötet verseit, 
hasonlóan az előzőhöz - A �ap 
és a Hold mesélte - színes, élet-
vidám illusztrációk gazdagítják. 
A rajzokat a 
gyergyószentmiklósi testvérpá-
ros Berszán-Árus Bence - aki az 
első kötet verseit is ábrázolta - és 
Berszán-Árus Dániel készítették.     

    A huszonöt gyermekverset 
rejtő kötet mellé egy ajándék CD 
is jár, amely a Barabás Árpád 
színművész által elmondott ver-
seket tartalmazza.  
A kötetet minden gyerek szíves 

figyelmébe ajánljuk! 

DRÓTOSTÓT  
KÖ�YVBEMUTATÓ 
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    A XVII. század közepén Moldva felől örmények jönnek be 
Erdélybe. Apaffy Mihály fejedelem (1661-1690) engedélyezi a 
letelepedésüket. Így jönnek létre a nagy örmény telepek 
Szamosújváron, Erzsébetvárosban, Gyergyószentmiklóson, 
Csíkszépvízen, Kézdivásárhelyen (Kanta) és Petelén. Főleg ke-
reskedelemmel foglalkoztak. A XIX. században Remetére is 
költöznek be örmény családok: Mélik, Kábdebó, Kápálb, Zakari-
ás, Dobribán, Málnássy. 
    A Mélik családdal 1771-ben találkozunk először 
Gyergyószentmiklóson. Az 1800-as évek első éveiben Mélik 
István és felesége Kopacz Mária már Remetén laknak. Piaci áru-
sítással  és jól jövedelmező kocsmájukkal a Mélik vagyon meg-
alapozói. 
    A nagy vagyon létrehozója az utóda, idős Mélik István (1827-
1896) és felesége Lázár Matild (1851-1937). Pénz-és állatköl-
csönzéssel, élőállat kereskedéssel foglalkozott. Juhokat, ökröket, 
teheneket adott kölcsön használatra, amelyeket majd meghatáro-
zott időre vissza kellett adni kamattal. 
A visszaadott és még felvásárolt állatállományt lábon hajtották 
Ausztriába vagy Németországba, ahol jó ára volt az állatoknak. 
Az útvonalon pihenő majorok voltak kiépítve, ahol bizonyos 
ideig pihentették és feljavították az állatokat. A század vége felé 
Mélik létrehozta a „Mélik István és Társa” Részvénytársaságot.  
Fő tevékenységük tutajozás és fával való kereskedelem volt. 
Csak Remetén a Mélik vagyon nagysága elérte a 665 holdat. 
Erdős területeik kiterjedtek Borszék, Tölgyes és Bélbor térségére 
is. Birtokaik voltak még Gyergyószentmiklóson, Alfaluban, Hol-
lóban és Szászrégenben. Borszéken hatalmas étterem-és szállo-
dájuk volt. Jelenleg itt működik az orvosi szakrendelés. 1895-ben 
Mélik István vagyonának egyrészét elajándékozta gyermekei-
nek-István, András, Jeromos, Elza és Paula. 
Íme, néhány tétel, ami mutatja a Mélik vagyon nagyságát: tutajozásból 
és faüzleti befektetésből – 62.000 Ft, váltóra kiadva 3000 Ft, takarék-
pénztárakban (készpénz és részvények) 30.000 Ft, 60 db. szarvasmarha 
és 30 db. Ló, bolti árú cikkek  4000 Ft, faüzletbe való befektetés 50.000 
Ft, a szegedi fűrészüzlet jövedelméből 20.000 Ft stb. 
     Id. Mélik István halála után az ifj. Mélik István örökölte a 
gyergyói vagyon nagyrészét. Testvérei Mélik András Magyaror-
szágra, Nagylócziba (Nógrád megye) telepedett le. Itthon vagyo-
nát eladva ott vásárolt birtokot. Jeromos a Kolozsvár melletti 
Dezmérbe költözött. Paula, a ditrói születésű dr. Dobribán Antal-
hoz ment feleségül, aki az akkor létrehozott gyergyószentmiklósi 
kórház főorvosa és igazgatója volt. Elza húgát a 
gyergyószentmiklósi Csíky Jenő vette feleségül. Ifj. Mélik István 

(1972-1838) és felesége Csíky Ilona (1873-1941) nagy hozzáér-
téssel vezették a gazdaságot. Kísérleteztek alpesi állattenyésztés-
sel. Svájcból és Ausztriából hozattak fajszarvasmarhákat 
(siementali). 
Az idősek még emlékeznek, hogy Cseresznyésben Mélik István 
mintagazdaságot hozott létre. Az 1921-es földreformmal járó 
kisajátítások súlyosan érintették a vagyoni helyzetüket, de a föld-
birtokok átszervezésével hamar talpraálltak. A kommunizmus 
elején az 1945. évi földreform és az 1948-as államosítás során a 
család tönkrement, birtokait elveszítette. 
    A remeteiek emlékezetében a Mélikek, főleg id. Mélik István 
vagyonukat úgy szerezték meg, hogy az írni-olvasni nem, vagy 
alig tudó lakosokkal visszaéltek a hitelezések során (ital, tutajo-
záshoz prémonda stb). Ezt próbálta felnagyítani és a lakosság 

tudatában elmélyíteni az 1945-50-es évek kommunista község-
vezetése is. 
    Tudni kell, hogy a Mélikek jótékonysági tevékenységükről 
Csík vármegye szerte híresek voltak. Id. Mélik Istvánné, Lázár 
Matild a XIX.sz. végén Bélborban telket adományozott a római 
katolikus egyháznak, hogy az ottani kis számú magyarságnak 
kápolnát építsenek. (A kápolnát 1990-ben román nacionalisták 
felgyújtották, a tettesek azóta sem kerültek kézre.)  
    1899-ben a remetei templomot 6 m-rel megtoldották (a jelenle-
gi szentély) a Mélik család anyagi támogatásával. A csíksomlyói 
kegytemplom főbejárata feletti Szent Cecíliát ábrázoló színes, 
üvegablak özv. Mélik Istvánné, Lázár Matild ajándéka. A cseh-
országi Grottauban készíttette a világhírű Schlein Richard műhe-
lyében.  1907-1909-között megépült a vasút Gyergyóban. Mélik 
István volt az egyetlen, aki a birtokain átmenő vasútért felajánlott 
kárpótlást a magyar államtól nem fogadta el, mondván: legyen 
vasútja Székelyföldnek. 
    Remetén a polgárosodás elindulását nagyban elősegítették a 
Mélikek, természetesen a többi örmény és a remetei székely Pus-
kás családdal. Mélik István szorgalmazására Remetén először 
ünneplik meg a Március 15-ét. Az ő érdeme a remetei színtársu-
lat létrehozása. Anyagilag támogatta, ugyancsak az ő javaslatára 
megalakult remetei tűzoltó egyesületet és bármilyen kulturális 
eseményt. Felesége Csíky Ilona több alkalommal szervezett 
Gyergyószentmiklóson gyűjtést a remetei szegény tanulók meg-
segítésére. A Mélik családnak jelenlegi utódai Gyergyóban 
Mélik Elza leszármazottjai,  Beczássi-Hegyesi Márta néni és 
gyermekei Gyergyószentmiklóson. 
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« LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE                

A MÉLIK CSALÁD 

» Képfelirat: Képfelirat: Képfelirat: Képfelirat: Őszinte üdvözlettel. 21-én otthon leszünk! Borszék 1902. VIII. 17.  Aláírás Aláírás Aláírás Aláírás L. Dobribán 

« Mélik-féle ház az eredeti kovácsolt vas kapujával a községközpont jellegzetes épülete.  
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    Balás Gábor utca lakóinak egy cso-
portja tájékoztató gyűlést hívott össze 
május 21-én az ivóvízhálózatra való 
rácsatlakozással kapcsolatosan. A ta-
lálkozóra annak hatására került sor, 
hogy a Tejporgyár meghirdette, hogy 
azokon a szakaszokon, ahol az új víz-
vezeték le van fektetve és rá lehet csat-
lakozni az új rendszerre, megszünteti a 
nagyréti víz szolgáltatását.  
    A találkozón a Polgármesteri Hiva-
tal részéről jelen volt Laczkó-Albert 
Elemér polgármester és Bakos József 
alpolgármester, a Tejporgyár képvise-
letében Bârsan János mérnök valamint 
Kiss Izabella, a REDISZA Rt. igazga-
tója, akik válaszoltak a lakosok részé-
ről megfogalmazott kérdésekre.  
    Felszólalásában Laczkó-Albert 
Elemér polgármester elmondta, hogy a 
Tejporgyár önálló létesítmény, amely-
nek működésébe nem szólhat bele az 
Önkormányzat, és valótlan az a feltéte-
lezés, hogy az Önkormányzat kénysze-
rítené  a gyárat, hogy az lezárja a nagy-
réti vezetékes vizet. Bârsan János mér-
nök hangsúlyozta a nagyréti kút a Tej-

porgyár tulajdona, de mivel a Tejpor-
gyárnak nincs semmiféle engedélye 
arra, hogy vizet szolgáltasson, a gyár 
vezetőségének érdekében áll minél 
hamarabb megszüntetni a hálózatot. 
Mindemellett az sem cél, hogy víz nél-
kül maradjanak a lakosok, így a Tej-
porgyár részéről megvan a szándék 
arra, hogy összehangolják a régi veze-
tékről való le- illetve az újra való rá-
csatlakozást.  
A polgármester erre reagálva elmond-
ta, hogy a REDISZA Rt. által szolgál-
tatott vízvezetékre való rácsatlakozás 
nem kötelező. Abban a háztartásban 
viszont, ahol fürdőszoba van kötelező 
a szennyvízre való rácsatlakozás. Ha 
valaki nem köti be a vezetékes vizet, 
akkor a szennyvíz árát a családtagok 
számának függvényében  határozzák 
meg (általány díj fizetése esetén 1 főre 
2,4 m³ szennyvíz/hónappal számolnak - 
1 m³(1000 liter) kifolyó szennyvíz ára 
1,43 lej). Emellett lehetőség van az 

Önkormányzattól kérvényezett vízórá-
val a saját kútból fogyasztott víz  mé-
résére is, így vízfogyasztás alapján 
fizetik a szennyvizet.  
Elhangzott az is, hogy az új vezetékes 
víz minősége megfelel az Egészségvé-
delmi Hatóság (Sanepid) előírásainak, 
így emberi fogyasztásra alkalmas, amit 
Kiss Izabella igazgató a heti rendsze-
rességgel végzett vízpróbák eredmé-
nyeinek ismertetésével bizonyított. A 
víz sokat emlegetett sárgaságát a vas-
tartalom okozza, de ez sem lépi át a 
megengedett határt. A részvénytársa-
ság vezetőségének célja, hogy a szűrő-
rendszer szabályozásával csökkentsen 
ezen értéken.  
    A találkozó végkicsengése az volt, 
hogy a jövőben is a Tejporgyár dönti 
el, hogy mely szakaszokon mikor 
szünteti meg a vízszolgáltatást, vala-
mint az Önkormányzat arra kéri a la-
kosokat, hogy akinek szándékában áll 
rácsatlakozni az új vízhálózatra minél 
előbb jelezze a REDISZA Rt.-nél, 
hogy az útjavítási munkálatokat ne 
akadályozzák a bekötések.  

« KISS IZABELLA            

« PAPP MIHÁLY         

Zongoraest  
 

    Maradandó élményben volt része 
mindazoknak, akik részt vettek 2010. 
május 28-án, a gyergyóremetei Műve-
lődési Házban Demény Balázs zongo-
raestjén. 
    A pályája kezdetén levő ifjú művész 
1989-ben született Kolozsváron. A 
zenével már a családban eljegyezte 
magát, mivel édesapja Demény Attila 
jeles zeneszerző és karmester. Zenei 
tanulmányait szülővárosában kezdte 
Buzás Pál tanítványaként. 2004-től a 
budapesti Bartók Béla Zeneművészeti 
Szakközépiskola és Gimnázium tanu-
lója, Eckhardt Gábor irányításával. 
    Már középiskolás korában kitűnt 
tehetségével és számtalan díjat, elisme-
rést kapott. 2006-ban a budapesti 
„Ferenczy György” nemzetközi Cho-
pin zongoraverseny, majd 2007-ben a 
békéscsabai zongoraverseny díjazottja. 
    2009. kivételes esztendő az életé-
ben, I. díjat és brüsszeli, valamint pári-
zsi hangverseny nyer a bukaresti 
„Magyar zene fesztiválja” nemzetközi 
versenyen. Ugyanebben az évben fel-
vételt nyer a Liszt Ferenc Zeneművé-
szeti Egyetemre, Kemenes András 
zongoraosztályába. 

    Számtalan hangversenyen lép fel: 
Kolozsváron, Bukarestben, Sepsiszent-
györgyön, Marosvásárhelyen, Veszp-
rémben, Nagyváradon, 
Székelyudvarhelyen és máshol.  
    A gyergyóremetei fellépés nem vé-
letlenszerű, inkább hazatérés, hiszen 
Demény Balázs, édesanyja, Asztalos 
Ildikó révén, remetei származású. Szí-
vesen emlékszik nagyszüleinél dr. 
Asztalos László és családjánál töltött 

szép vakációkra és az élményekkel teli 
ünnepekre. Az ifjú művészt reméljük, 
viszontlátjuk még a remetei színpadon 
és tapsolhatunk neki akkor is, ha majd 
nemzetközileg elismert művész válik. 
Biztosak vagyunk benne, hiszen 
Demény Balázs számára 
Gyergyóremete „egy örök zarándok-
hely”. 
     Sok sikert kívánunk neki ezen a 
csodálatos pályán. 

« A gyergyóremetei kötődésű Demény Balázs - a néhai Asztalos Ildikó fia - zongoraestjén elkápráztatta a hallgatókat.  

VIZES GYŰLÉS 

« PAPP MIHÁLY           
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    Május 1-jén tartotta évi közgyűlését a remetei 
Belbirtokosság, mivel az április 24-re hirdetett első gyűlésre 
nem jelent meg a tagság fele+1 létszáma. A közgyűlésen 
mindössze 22 közbirtokos tag jelent meg annak ellenére, hogy 
a vezetőség sokkal nagyobb érdeklődésre számított, de az 
Alapszabály értelmében a második összejövetel a tagság lét-
számától függetlenül határozatképes. 
Ezen a közgyűlésen a Vezetőtanács beszámolt az elmúlt évi 
tevékenységéről majd a Cenzorbizottság tartotta meg beszá-
molóját. Az előterjesztett jelentésekből kitűnik, hogy a vezető-
ség mindent megtett annak érdekében, hogy a hatalmas értékű 
vagyont megfelelőképpen és törvényes keretek között kezelje. 
Így nem került sor törvénytelenségekre és a tagság is megkap-
ta az előző évekhez hasonlóan a részesedést, amely messze 
kimagaslik a környező közbirtokosságok juttatásaitól. Annak 
ellenére, hogy a gazdasági válság nagyban megnehezítette a fa 
megfelelő árban való értékesítését, valamint az egyes parcel-
lákban lévő fák gyenge minősége a jó árban való eladást még-
is a közbirtokosság vezetőinek hozzáértését bizonyítja a terve-
zett bevételek megvalósítása. Ugyancsak említésre méltó az a 
tény, hogy az erdőkihágások számát sikerült minimálisra 
csökkenteni és mindössze két alkalommal történt falopás, de 
mindkét esetben idejébe sikerült a tettesek felderítése, akik a 
törvény előtt feleltek tetteikért. 
    Következett az idei költségvetési tervezet előterjesztése, 
amelyben a gazdasági és más kiadásokat a minimálisra tervez-
ték és a bevételen keresztül biztosítják mindennemű kiadás 
mellett az elmúlt évihez hasonló arányú juttatás folyósítását. 
A kiadási résznél befoglaltak 6000 lej pénzösszeget, amely-
nek rendeltetése az egyéni beerdősödött legelők és kaszálók 
őrzésének megszervezése. Ezen a téren egyeztetnek az Önkor-
mányzattal, amely megszervezi és irányítja ezt a tevékenysé-
get természetesen ehhez pénzügyileg nemcsak az Önkor-
mányzat, hanem a községben lévő többi erdőtársulás is be kell 
társuljon azért, hogy az őrzés költségeit biztosítani tudják. 
Ezen tevékenységnek rendkívüli fontossága van annak érde-

kében,hogy a természetes úton beerdősödött területeken lévő 
fiatal faállományt megvédeni lehessen a lopásoktól. 
A közgyűlésen mint tiszteletbeli meghívottként részt vett a 
község polgármestere Laczkó-Albert Elemér, aki pozitívan 
értékelte a közbirtokosság vezetőségének munkáját kihangsú-
lyozva a közbirtokosság és az Önkormányzat közötti jó 
együttműködést. Kifogásolta, hogy nagyobb nyilvánossággal 
kellett volna tartani a közgyűlést, sajnos azonban, hogy a tag-
ság érdektelensége,talán az időpont alkalmatlansága járult 
ahhoz,hogy a részvétel ilyen alacsony legyen. 
Kedvezően fogadta a beeredősödött területek megőrzésére 
előirányzott összeget és kifejezésre juttatta azt, hogy az Ön-
kormányzat ezt a kezdeményezést már régóta szorgalmazza és 
üzemtervet készítetett a területekről, az őrzés jobb és hatékony 
megszervezése végett és ennek érdekében a közeljövőben 
tanácskozni fognak az érdekeltek bevonásával. 
Az alelnök előterjesztésében azt is tudomásra hozza, hogy 
lehetőség van a tagságnak a jutalék értékében faanyagot ki-
venni, természetesen ezt csak engedélyezett szakcégen keresz-
tül termelik majd ki és az érdekelteket idejében tájékoztassák 
a kitermelési költségek összegéről. 
Az előterjesztett anyagok megszavazása után Ivácson Ferenc 
közbirtokossági elnök megköszöni a Vezetőtanács és Cenzor-
bizottság tagjainak munkáját és azt az odaadást, hogy minden 
megtettek a közösségi vagyon kezelése és védelme de nem 
utolsó sorban a törvényesség betartása végett. 
A tagság javaslatokat tett a vezetőség megválasztására és to-
vábbi bizalmat szavazott a régi vezetőség iránt akiket újravá-
laszt az elkövetkezendő 3 éves időszakra a közbirtokosság 
vezetésére, kiegészítve az időközben kiesett személyeket az 
alábbiak szerint: 
1. Vezetőtanács: Elnök: Ivácson Ferenc, alelnök: László-

Ilona Géza, titkár: Román Bálint, gazdasági felelős. Portik 
Balázs,pénzügyi felelős:Szabó Mária 

2. Cenzorbizottság: Elnök: =agy Ottilia,  
Tagok: Balázs Vilmos, Antal Ádám 

KÖZBIRTOKOSSÁGI BESZÁMOLÓ  

 

10 ÉVES A VOLT KÉ�YSZER MU�KASZOLGÁLATOS KATO�ÁK SZÖVETSÉGE 

    (Folytatás) Az előző lapszámban közöltek 
fényében a szövetségünk vezetőtanácsa elha-
tározta, hogy feltárja és a legszélesebb nyil-
vánosság tudomására hozza azokat a meg-
torlásokat, a személyes szabadságuktól min-
den jogalap nélkül megfosztott kényszer 
munkaszolgálatos katonák mindennapi éle-
tét, megpróbáltatásait, melyeket átéltek. 
     Ezért 2005 -évben 500 példányban kiad-
tuk a Katonasors című könyvet. E kötet 398 
oldalon, 82 volt kényszer munkaszolgálatos 
katona visszaemlékezéseit mutatja be, illuszt-
rálva 68 korabeli fényképpel. E könyvben 
leírtak bemutatják a megélt mindennapokat, 
a kiszolgáltatottságot, a teljesítetlen nagy 
munkanormák nem teljesítéseiből fakadó 
kínzásokat, a büntetéseket. 
Ezt a könyvet 2006 -ban 200 darabbal kiegé-
szítettük. Eleget téve ezzel az utólagos kéré-
seknek. Emlékműveket állíttattunk Csíkszere-
dában , Sepsiszentgyörgyön és 

Gyergyószentmiklóson. 
Emlékkiállítást szerveztünk Csíkszeredában 
és Gyergyószentmiklóson azokból a fotókból, 
melyekkel az akkori tilalmak ellenére is sike-
rült megörökíteni azokat a munkakörülmé-
nyeket -munkahelyeket, ahol dolgoztunk. 
Ezek a fotók megnagyítva 2008-ban resztvet-
tek Prágában a nemzetközi kiállításon. 
    Elhatározásunk, hogy amíg az erőnk enge-
di tovább folytatjuk azt a bemutató tevékeny-
ségünket, melyeken keresztül fenntartjuk a 
felnövekvő nemzedék tudatában azokat, ame-
lyeket, Mi, munkaszolgálatos katonák 1950-
1961 időszakban átéltünk. 
Romániában 1950-1961 időszakban 
(bujtatva 1989-ig) kétfajta munkaszolgálatos 
kényszer katonaságot tartottak fenn. Az egyik 
az építkezési Minisztériumhoz tartozott és a 
nehéz ipari építkezéseknél foglalkoztatták 
őket, ezek voltak a D.G.S.M. -ek. Ezeket a 
Kormány - Parlament a Csíkszeredában 

megalakult szövetség beadványaira 2002 
évben a 309 törvénnyel némi kárpótlásban 
részesíti. 
A másik típusú munkaszolgálatos katonaság 
a Honvédelmi Minisztérium alárendeltjei 
voltak, akiket bérbe adtak a Szállítási Minisz-
tériumnak, ahol a vasutak, hidak, utak építé-
sénél dolgoztatták fizetés nélkül. Ezeket a 
kormány nem részesíti semmilyen kárpótlás-
ban. Értük a szövetségünk mint érdekvédelmi 
szervezet három esetben beadvánnyal folya-
modott a Parlament törvényhozó két házá-
hoz, kérve elismerni és alkalmazni a 
309/2002 törvény előírásait az Ők számukra 
is .      
    Mindhárom esetben a jogos kérést elutasí-
tották. 2008 őszén beadvánnyal folyamod-
tunk a =emzetközi Emberjogi Bírósághoz 
Strassbourgba, megalapozva igazoló akták-
kal a jogos kéré-
sünket. A Bíróság « BUZOGÁNY DÉNES, a szövetség elnöke                 

« ROMÁN BÁLINT  
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« PORTIK-BAKAI BEÁTA 

 

             Pünkösdölő Csutakfalván  
 

   Harmadik éve, hogy próbáljuk kisebb 
sikerrel behozni a faluközösség életébe 
a pünkösdi népszokásokat a gyerekeink 
által.  A Böjte Csaba atya napközisei 
már harmadik éve, hogy előadnak egy-
egy pünkösdölő műsort, versekkel, éne-
kekkel és népszokások bemutatásával. 
Ilyen módon próbálnak köszönetet mon-
dani a veszprémi vendégeinknek, akik 
pár éve, hogy segítik a két napközis cso-
portot úgy pénzzel, mint ruhaneművel, 
édességgel és tanszerrel. 
    Így törekszünk megköszönni az irán-
tuk tanúsított figyelmet, szeretetet. 
    Hiszen a Pünkösd is magába hordoz-
za a szeretet, az ember és a természet 
szeretetét. 

  Kellemes meglepetésben volt része az 
érdeklődőknek, amikor tudtukra jutott, 
hogy ebben az évben, sok év kihagyás 
után, ismét gyalogos zarándokcsoport 
indul a csíksomlyói búcsúra. 
    Pénteken reggelre volt kitűzve az in-
dulás időpontja. A templomkertben már 
készen vártak a község lelkipásztorai, 
hogy megáldjanak bennünket, a Mária 
lobogót és természetesen hogy segítséget 
kérjenek az Úrtól, hogy épen, egészsége-
sen megtehessük ezt a zarándoklatot.  
Elindultunk és Gyergyóditróig meg sem 
álltunk, ahol már várt az ottani keresztal-
ja, hogy közösen folytassuk utunkat. 
Jelen volt minden korosztály képviselői-
ből néhány: a kisgyerektől az idős asszo-
nyokig, de a csoport nagy részét fiatalok 
alkották. Így haladtunk faluról-falura, 
mikor gyalogosan, mikor szekéren, eső-
től áztatva és naptól szárítva, énekelve és 

imádkozva, míg végül elértünk 
Csíkcsicsóba, ideiglenes szálláshelyünk-
re, ahol bográcsossal várták a kiéhezett 
zarándokokat. A tápláló vacsora után 
mindenki elvonult erőt gyűjteni a másna-
pi folytatáshoz.    
    Szombaton már más volt a hangulat, 
áhítat volt érezhető a levegőben, amikor 
elindultunk, úti célul kitűzve a 
Hármashalom oltárt. Egész úton teljes 
szívvel-lélekkel énekelt és imádkozott a 
lassan összetartó csapattá kovácsolódott 
zarándoksereg.  
A búcsús szentmisén is hasonló áhítattal 
vettünk részt, érezni lehetett azt, hogy 
valaki ott fentről figyel ránk, és velünk 
van. Tiszteletünket róttuk a csodatévő 
Szűz Mária szobra előtt a kegytemplom-
ban, és bár már kissé fáradtabban, de 
annál nagyobb elszántsággal tértünk 
vissza Csíkcsicsóba, hogy még egy éj-

szaka ottartózkodás után megújult erővel 
indulhassunk haza.  
    A hazafele vezető úton már mindenki 
bátran, noszogatás nélkül mert imádkoz-
ni és énekelni. A bennünk végbement 
változások jeleként is fel lehetett fogni 
az egész napos napsütést, és azt a mini-
mális esőt, ami meg akart ijeszteni.  
     Mindenki búcsús szívvel, búcsús lé-
lekkel vonult végig az utakon, és haza 
érve büszkék voltunk magunkra, büsz-
kék arra, hogy nem adtuk fel. Ezt lehetett 
látni égő szemünkben, érezni vidám da-
lunkban, amivel végigjöttünk a községen 
egészen a templomig, ahol a tisztelendő 
úr már tárt karokkal várta, hogy épség-
ben megérkezzünk, és hogy megáldhas-
son bennünket, majd vidáman énekel-
hessük: „Hazajöttünk, s megáldott a 
Csíksomlyói Szűz Mária”. 
 

                       „Hazajöttünk, s megáldott a csíksomlyói Szűz Mária” 

» Hosszú kihagyás után Remetéről idén ismét gyalogos zarándokcsoport indult a csíksomlyói búcsúra. Többségében fiatalokból állt a keresztalja 

    Pünkösdölő bemutatásával tette 

szebbé az ünnepet a központon és Csu-

takfalván is egy-egy gyerekcsoport.   

    Mincsor Erzsébet tanítónő vezetésé-

vel a vasárnapi kicsi mise után mutat-

tak be az idei elsőáldozók egy énekkel, 

verssel, tánccal színezett szerepjátékot. 

Ehhez hasonlóan Csutakfalván örven-

deztették meg a jelenlévőket a napközis 

gyerekek.   

« GYÖRGY-MÓZES RENÁTA » A csutakfalvi pünkösdölő-játék bemutatóján  

PÜ�KÖSDÖLŐ  

 
„Piros pünkösd öltözik sugárba, 

Mosolyogva száll le a világra. 

Nyomába kél édes rózsa illat, 

Fényözön hull, a szívek megnyílnak.” 
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« FERENCZ EDITH és NAGY M. EMESE 

Step by Step találkozó 
Gyergyóditróban 

 
    Április 30-án a ditrói Siklódi Lőrinc Általános Iskola II. 
Step by Step osztályának tanítónői megszervezték a Gyergyói- 
medence II. Step by Step osztályok találkozóját, ahová mi is, a 
Fráter György Általános Iskola II.A Step osztály tanulói, meg-
hívást kaptunk. 
    A találkozó a barátságról szólt, célja az ismerkedés, a barát-
kozás. 
Ismerkedtünk, barátkoztunk a ditrói és gyergyói gyermekek-
kel, kézműves foglalkozáson vettünk részt és gyermekjátéko-
kat játszottunk. 
    Új barátokkal, új élményekkel és sok-sok  kellemes emlék-
kel tértünk haza. Reméljük, hogy jövőre is találkozunk. 
 

Játsszunk együtt! 
 
 

     „A gyerekekkel mindenkiért, mert a jövőnk miatt is ők a 
legfontosabbak” jelszó alatt indult útjára tizenöt évvel ez-
előtt Felsőboldogfalván a „Játsszunk együtt Gyermekszín-
játszó Fesztivál”. 
    A XV. alkalommal rendezett fesztiválon 31 település 47 
általános iskolájából 730 tanuló vett részt a kétnapos ren-
dezvényen. 
    A Fráter György Általános Iskola két csoporttal nevezett 
be a versenyre: az Eszterlánc (II. A és B. osztályos tanu-
lók) és a Pántlika (III. B. osztály), összesen 50 gyerekkel. 
    A fellépések műfajok szerint voltak csoportosítva: mese-
játékok, verses összeállítások, színjátékok, hagyományőr-
zés. Csoportjaink a hagyományőrzés kategóriában léptek 
fel: az Eszterlánc leánykérő népi gyermekjátékot, a Pántli-
ka egy lakodalmas népi játékot mutatott be. Az Eszterlánc 
csoport a XI. alkalommal vett részt a versenyen, mindig 
kitűnő eredménnyel, jelenleg is III. helyezést ért el. 
    Gyerekeink nagy szeretettel és izgalommal készültek a 
versenyre melynek célja az anyanyelv ápolása, hagyomá-
nyaink iránti igény és szeretet felélesztése és ébrentartása.  
 

Ditroit Kupa, fiúk 
(2010 május 7., péntek) 

 
    Színvonalas tornára került sor a ditrói sportcsarnok-
ban, ahol résztvettek  Csíkszereda I, Csíkszereda II, 
Ditró, Szentmárton és Gyergyóremete. 
    Az egész napos mérkőzések után az eredmények. 
Remete VI-VII . osztály 7:11 Ditró VIII . osztály   
Remete VI-VII . osztály  9:9 Szentmárton VIII. osztály   
Remete VI- VII . osztály 6:16 Csíkszereda VIII.osztály  

 
SORRE�D  

1.   Ditró 
2.  Csíkszereda I 
3.  Szentmárton 

4.  Csíkszereda II 
5.  Gyergyóremete 

Jó felkészülési torna volt a jövő 2010/11-es csapatunk 
számára. 
 

Ditrói Kupa, lányok 
(2010. május 8., szombat) 

 
Részt vettek: Csíkszereda VII. osztály, Balánbánya 
VIII. osztály, Ditró VIII. osztály, Szárhegy VI. osz-
tály , Remete VII. osztály Remete VIII. osztály 
 

Eredmények: 
Balánbánya VIII. osztály 9:10 Remete VII. osztály  
Ditró VIII. osztály 10:10 Remete VII. osztály  
Remete VIII. osztály 9:15 Remete VII. osztály 
Remete VII. osztály 10:3 Szárhegy VI. osztály 

 
SORRE�D: 

1. Remete VII 
2. Remete VIII 

3. Balánbánya VIII 
4. Ditró VIII 

5. Szárhegy VI 
 

Gólkirály László Arianna 17 góllal. 
Edző mérkőzés Remete Tölgyes 26:2. 

« MINCSOR BÉLA 

« II. Step by step osztály 
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« ROMÁN BÁLINT 

LAKOSSÁGI FELHÍVÁS 
 

    Gyergyóremete község összterületének 
több mint fele a „Natura 2000” védett övezet-
hez tarozik. Az 1284/2007-es és az 57/2007-
es, a környezet, növény- és állatvilág védel-
mére vonatkozó törvénykezések értelmében, 
2010. június 30-ig tilos a kaszálás, a tarló és a 
növényi maradványok égetése az alábbi terü-
leteken: 
- a =agymocsár (=ád) és környéke, a Maros 
árterülete, Güdüc, Eszenyő és Martonka pata-
kok árterületei. 
Ezen rendelkezések biztosítják a védett nö-
vényvilág fennmaradását, a védett madarak 
fészkelését és utódaik felnevelését. 

Arany és ezüst érmesek a remetei  
jégkorongozók a nemzetközi tornákon 

 
 

Március 27-28-a között a Gyergyószentmiklósi ISK Progym JV csapatával 
az U14-es remetei jégkorongozók részt vettek Debrecenben a Platán-
Csősz �emzetközi Jégkorong Tornán.  
Eredmények: Gyergyói ISK-Debreceni HK 4-2, Gyergyói ISK-Dragó 
Skorpiók Budapest 11-1, Gyergyói ISK-Miskolci ISK 3-0 
Döntőben: Gyergyószentmiklósi ISK-Mac Népstadion Budapest 8-0 
 
Április 17-18-án Miskolcon került megrendezésre a Mc-Donald’s –Misi 
Jégkorongtorna U14-eseknek . 
Eredmények: Gyergyói ISK-Debreceni HK 5-0 
Elődöntőben: Gyergyói ISK-Mac Népstadion (Magyar OB ezüst érmes 
csapata) 0-1 büntetőlövéssel, III. helyért: Gyergyói ISK-Gelencebánya 
(Szlovákia) 7-1 

Április 23-án a Gyergyószentmiklósi U12-es csapatok részt vettek a Misi-
Sportcsarnok �emzetközi Jégkorong Tornán – Miskolcon  
Csapatok: Gelnice (Szlovák), ISK I.– Bucsin SE, ISK 
Gyergyószentmiklósi ISK II., Miskolc I, Miskolc II , Debreceni HK. 
Eredmények: Isk Gyergyó II- Misi Miskolc II 9-1, Gelnice - ISK I- Bucsin 
SE 1-1, Debreceni HK-Gyergyói ISK II 6-2 , ISK I.- Bucsin SE – Misi I. 
Miskolc 6-1, III. helyért ISK Gyergyó II- Gelnice 6-0 
Döntőben: Debreceni HK – ISK Bucsin SE 3-2 
Támogatók: Szülői Bizottság, Communitas Alapítvány, Alfalu Önkor-
mányzata 
 
Április 24-25-én Debrecenben szervezték a IV. Debalu �emzetközi Jég-
korong Tornát. 
A nyitó mérkőzésen Gyergyószentmiklós csapata Magyarország legjobb 
csapatával az Újpesti TE csapatával mérte össze tudását. 
Gyergyói ISK Progym JV- Újpesti TE 0-3 
Gyergyói ISK Progym JV-Terebes (Szlovák Keleti U12-es  Bajnokság 
bajnoka) 3-0 Gólszerzők: Kecseti I, Sándor Emil, Portik-Hegyi Krisztián 
(Remete) Gyergyói ISK – Miskolci SI 4-1 (A mérkőzés legjobb játékosa 
díjat kapta a remetei Ferenc-Csibi Róbert) 
Gyergyói ISK – Debreceni HK 2-1 büntetőlövésekkel 
    A végső rangsorban az UTE csapatával egyforma pontunk volt, a direkt 
mérkőzés eredménye döntötte el a bajnokot. 
I. UTE, II. Gyergyói ISK Progym JV, III. Debreceni HK 

MADÁRVÉDELEM 
 

    A =atura 2000 európai madárvédelmi tevé-
kenység, amely több értékes vagy kihalófélben 
lévő madárfaj védelmét irányozza elő, közsé-
günket is érinti, mivel területének mintegy 
52%-a be van foglalva a védelmi zónába. 
Ennek keretében a Gyergyói-medence és en-
nek környéke ebbe a védelmi területbe tarto-
zik, amelyet a Gyergyószentmiklósi Magáner-
dészeti Részvénytársaság kezel és felügyel az 
erre a célra kinevezett személyzeten keresztül, 
akik szigorú ellenőrzéseket tartanak a védelmi 
intézkedések betartása végett. 
Éppen ezért tartjuk szükségesnek tájékoztatni 
községünk lakóit, hogy a fészkelési és költési 
időszakban június 30-ig befejezően ne végez-
zenek kaszálást vagy tarlóégetést azokon a 
területeken, amelyek a védelmi zónába tartoz-
nak . 
    Községünk főbb érintett területei ezen a 
téren a Maros folyó árterülete a lakott terüle-
teken kívül, a Martonka, Eszenyő és Tolvajos 
patakok árterületei valamint a lakott területen 
kívüli mezőgazdasági területek/
szántók,kaszálók és legeltetésre használt terü-
letek/ magába foglalva az erdősterületeket is 
a Maros megye határáig. 
    A védelmi területek egészen pontos megha-
tározásáról térkép található a Polgármesteri 
Hivatalnál az alpolgármesteri irodában és az 
érdekelt személyek bármikor megnézhetik. 
A madárvédelmi intézkedéseket valamint a 
védett területeket az alábbi jogszabályok ha-
tározzák meg: 1284/2007-es Kormányhatáro-
zat, a 57/2007-es Sürgősségi Kormányrende-
let. 
    A jelen tájékoztatónkat a magánerdészet 
kérésére hoztuk köztudomásra azzal a céllal, 
hogy a fenti intézkedések betartásán keresztül 
megkíméljük községünk lakóit az esetleges 
kihágások elkövetésétől és az ezzel járó pénz-
bírságtól. 
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      Az emberek már ősidők óta külö-
nös vonzalmat éreznek a madarak  és 
fák iránt. A Madarak és Fák napja 
mégis az egész természet ünnepe, ami-
kor mi, emberek, azt ünnepeljük, hogy 
testvérei vagyunk minden élőlénynek a 
Földön. A környezettudatos magatartás 
formálásához kiváló alkalom volt má-
jus 10-én, a Madarak és Fák napja al-
kalmából megszervezett kisiskolás 
természetvédelmi vetélkedő. 
    A Fráter György Általános Iskola 
IV. osztályos tanulói nagy lelkesedés-
sel indultak az iskola udvarán fűben és 
fában elrejtett madárképek felkutatásá-
ra. A vetélkedő további  részének a 
Balás Gábor Könyvtár adott otthont.  
  A madárnyelven elnevezett négy fős 
csapatok - Pitypalatty, Nyitnikék, 
Csipcsiripp, Fityfiritty, Kakukk - ma-
darakról, fákról  gyűjtöttek és felolvas-
ták kedvenc versüket, szárnyalt a dal, 
hallgatták a madarak hangját, környe-
zetvédelmi feladatlapokat oldottak, 
közmondásokat és szólásokat kerestek. 

=e bántsd a fát! címmel a tudatos kör-
nyezetvédelemről rajzoltak. A gyerme-
kek megismerkedtek Herman Ottó or-
nitológus és Fekete István író munkás-
ságával. A vetélkedőt láncolvasás zár-
ta. A csapatok rendre felolvastak Wass 
Albert: Mesék című könyvéből. Az 
Erdők Könyvét és a Tavak könyvét 
nagy lelkesedéssel olvasó gyermekse-
reg az olvasás és a könyvtárlátogatás 
iránti vonzódásukról győzött meg.  
   Az örökzöld fákkal díszített iskola-
udvar és a digitális eszközökkel felsze-
relt könyvtár kiváló színteret biztosí-
tott a hasznos természetvédelmi  és 
zoópedagógiai foglalkozásnak.  
   Köszönjük a lelkes együttműködést 
Laczkó Hajnal könyvtárosnak, aki to-
vábbi partnerségről és hasznos nevelé-
si, szakmai szolgáltatásról biztosított 
bennünket. 
   Miért is ünnepelünk ezen a napon? 
   Azért, hogy a természet szeretete, az 
élővilág sorsa iránti felelősség a jöven-
dő generáció mind szélesebb köreiben 
megfoganjon. Ezt a napot az ember oly 
közel álló virágözönbe és friss zöldbe 
öltözött fáknak és a kikeleti hangver-

senyt adó, fészket rakó, fiókanevelő 
madárságnak ajánljuk. (MME) 
     A hagyományok a szokások tiszte-
lete, az őseink iránti megbecsülésün-
ket, a természet adta kiaknázhatatlan 
szépség és harmónia megőrzését első-
sorban nekünk, pedagógusoknak kell 
átadnunk és magvait egy életre elszór-
nunk. 

MADARAK ÉS FÁK �APJA 
„...évente egy nap szenteltessék a madarak és fák védelmébe ...” 

« PORTIK EDIT 

„A Madarak és Fák napján a feladatok 
nagyon érdekesek és változatosak voltak. 
=ekem nagyon tetszik Horváth Imre ver-
se: » Fa nélkül egy fillért sem ér a táj/S 
üres a fa, ha nincs rajta madár./Én azt 
hiszem nem kelne föl a =ap,/Ha nem vár-
nának fák és madarak.«”  Természetbarát 
=agy-M. Bence  IV. B. 
„Közelebb kerülhettem a madarakhoz és 
a fákhoz. A természet hűséges barátja 
lettem.”András Klaudia IV. B.   
„A legizgalmasabb az volt, amikor ma-
dárképeket kerestünk a parkban.” Ma-
dárbarát Portik Szabó Szilvia 
„=ekem az tetszett, amikor meg kellett 
keresni a madárneveket. A tanító néni 
szünetben elrejtette és az volt a felada-
tunk, hogy keressük meg. Tetszett a sokfé-
le madárhang is.” Fazakas Ramóna IV. B.   
„=ekem a könyvtárban az tetszett a leg-
jobban, hogy érdekes információkkal 
lettünk gazdagabbak és mindent szóra-
kozva csináltunk. Hogy még emlékezete-
sebb maradjon számunkra ez a nap a 
tanító néni emléklappal jutalmazott min-
ket.”Góga Andrea  IV.B. 
„=agyon boldog voltam, amikor elsőként 
megtaláltam az elrejtett madárképet.” 
Madárbarát Laczkó Szabolcs IV.B.    

„=ekem a Madarak és Fák napján az 
tetszett, hogy dolgozhattunk csapatban, 
hallgattuk a madarak csiripelését és a 
természetben elrejtett madárneveket ke-
restünk.” Portik L. =óra  IV. B.  
„=agyon tetszett!Érdekes volt az, amikor 
meg kellett találni a madarakat. Sokat 
tanultunk a madarakról. Szerintem ez a 
kis idő remekül telt el.” Laczkó Emőke  
IV.A.   
„Szerintem a Madarak és Fák napján jót 
játszottunk, több mindent megtudtam a 
természetről, a növényekről, így közelebb 
kerültem hozzájuk, még jobban tudom 
értékelni őket. Igyekezni fogok még töb-
bet tanulni róluk és szeretni fogom.” Ba-
kos Adrienn IV.A.   
„A Madarak és Fák napja nagyon jó 
volt. Sokat tanultunk a természetről. =e-
kem az tetszett a legjobban, amikor a 
feladatlapokat kellett megoldani. Remé-
lem, hogy jövőbe is megszervezik.” Varga 
Roland  IV. C . 
„=ekem a  Madarak és Fák napja na-
gyon jól telt. Legjobban az tetszett, hogy 
madárhangokat hallgattunk. Azt kívá-
nom, hogy jövőben is legyen ilyen 
nap.”Polgár Botond  IV.C. 
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Tudja-e, hogy...?  
 

    Remetén mintegy 40 határ- és útszéli kereszt 
található. Ezek anyaga fa vagy kő. A legtöbbnek 
ismeretlen a története. A temetőben egy sírkő 
tanúskodik arról, hogy egy Péter Dénes nevű em-
ber 8 keresztet állított a faluban, de hogy melyek 
azok, nem sikerült kideríteni. A sírkereszten ez 
olvasható: „Itt nyugszik öreg Péter Dénes, aki éle-
tébe 8 emlék keresztet készített rokonai emlékére. Élt 
67 évet és meghólt 1887-be. Béke poraira.” 
    A Biatorbágyi út végén Portik Szőcs János 
állított keresztet 1887-ben. A talpkövén olvasha-
tó: „Ezen emléket, aki megsemmisíti, átkozott 
legyen.” Ugyancsak ő állított egy másik kőke-
resztet az Alszegi út és a Bartók Béla út kereszte-
ződésénél 1902-ben, amelyen olvasható: „Hívek 
mondjátok:  Dicsértessék a Jézus Krisztus ne-
ve.” (Folytatjuk) 
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Születés 
Portik Szabó Nándor 

Brassai Boglárka 
Portik Hegyi Tamás 

Brassai Dániel 
Nagy Hunor  

Laczkó Kincső 
Nisztor Avram  

 

Nász 
Mincsor Botond és  

                         Bíró Katalin 
Molnár Sándor és Pál Ottilia 

Ferencz Ferdinánd és  
         Borbély Gabriella-Katalin 

 

Gyász 
Fazakas Vilmos 1932 
Laczkó Katalin 1919 

Fejér Lőrinc 1916 
Péter Teréz 1948 
Erős Sándor 1951 

Portik Julianna 1924 
Balázs-Fülöp Aranka 1960 
Laczkó Dávid Katalin 1944 

Borbély László 1965  
 
 

GONDOLATOK 
 

    A szeretet és az önzés látószöge 
 
 
 

    Az önzés látószöge és belső ma-
gatartásformája az önteltség. 
    Itt nem csak a kirívóan büszke, 
gőgös, és beképzelt emberekről van 
szó, hanem mindenkiről, aki nem 
gyakorol értelmes, igazságos aláza-
tot és szeretetet. 
    Az etika lényege éppen az, hogy 
minden ember öntelt és szeretetre 
képtelen alaptermészettel születik!  
Csak tudatos választás és elvi elkö-
telezettség után válik hosszú 
(sokszor fáradtságos) munka folya-
mán a szeretet gyakorlására alkal-
massá az ember. 
Ez egy nehéz út, de mégis gyönyö-
rű. Az önzés útja könnyű, de ember-
hez méltatlan.  
    Amíg a szeretettel összhangba 
jutás folyamata emberhez méltó éle-
tet, feladatokat és célokat ad köve-
tőinek, addig az olcsó és könnyű út 
(a nagy tömegek útja, az önzés és 
önteltség útja) állati sorban hagyja 
az embert… 
 
    Gondoljuk végig, hogy mennyire 
így van: az állatok mindent meg-
tesznek (harcolnak, versengenek, 
küzdenek) a mindenáron való élet-
ben maradásért. Ezt nem ésszel, ha-
nem ösztönösen teszik. 
    Ha ezen a szinten maradunk, 
minket is csak az ösztöneink vezet-
nek. Akkor mitől lennénk emberek? 

« Szemlézte MOLNÁR JUDIT                 

Bölcsességek 
 
 

Lágy pásztor mellett gyapjút 
 is nyel a farkas. 

 

Akkora, mint egy fökön és már  
akar parancsolni. 

 

A jó asszony egy nagy haszon. 
 

Jézust sem őrizték ingyen. 

« BORBÉLY DEZSŐ gyűjtése                « LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE                 

„Gyermek vagyok, kinek lelkén 
Minden napfény, minden sugár átragyog, 

Eltemetek, elfelejtek 
Minden sebet, minden régi bánatot.” (Ady E.) 

 
 

„A gyerekek játékos mosolyukban megmutatják 
nekem a mindenkiben lakozó Istent. Ezek a gyere-

kek emlékeztetnek az élet értékeire. Ma, amikor  
a világ ennyire zavaros, és a gondjai ennyire  

bonyolultak, a gyerekekre jobban szükségünk van, 
mint valaha.” (M. Jackson) 

 

„Szép dolog kifaragni egy szobrot és életet adni  
neki; de még szebb kiformálni egy emberi lelket  

és megtölteni igazsággal.” (Victor H.)  
 

„Gyerekekkel a napok hosszúak,  
de az évek rövidek.” (J. Leguizamo) 

 

„A gyerekeknek minden javakból a legjobbat 
szoktuk juttatni - a versekből,  

az irodalomból is azt kellene.” (Kányádi S.) 

Gyereknap alkalmával köszöntünk  

minden gyermeket! 


